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15.55 

Abgeordneter Wolfgang Zanger (FPÖ): Herr Präsident! Geschätzte Damen und 

Herren! In den letzten Stunden hat sich da so etwas Salbungsvolles ereignet. 

Während ihr, Schwarz und Grün, euch gegenseitig beweihräuchert habt, ist 

jenen, die zu Hause vor den Fernsehern sitzen, der steirische Kropf sprichwört-

lich immer größer geworden und hat sich zu einem richtigen Kloß ausgebildet, 

der jetzt irgendwann einmal herausmuss – denn eines stellt sich dar: Ihr habt 

überhaupt keine Ahnung, was da draußen in der Welt und bei unserem Volk los 

ist. Ihr redet, und die Geschichten, die ihr erzählt, sind nicht einmal Märchen. 

Das ist ja alles schon Science-Fiction. (Beifall bei der FPÖ.) 

Das kommt davon, dass ihr alle keine Ahnung mehr habt, wie es den Leuten da 

draußen geht. Mich wundert es aber auch nicht. Ich bin viel unterwegs, von euch 

sieht man da nie jemanden. (Heiterkeit der Abgeordneten Michael Hammer, Hanger 

und Zarits.) Das Einzige, wo man euch sieht: Ihr versteckt euch in den VIP-Zelten 

und schiebt euch gegenseitig Geschäfte zu, wie wir im Untersuchungsausschuss 

Tag für Tag aufdecken. (Beifall bei der FPÖ. – Zwischenruf bei der ÖVP.) 

Die einfachen Abgeordneten wie Karl Schmidhofer, den ich am Maxlaun getrof-

fen habe, schauen, dass sie sich beim Bieranstich schnell eine Maß holen, die 

dann mit ihren Kollegen owikleschen, und dann verschwinden sie eh schon 

heimlich, weil sie vor den eigenen Leuten, die da draußen warten, schon Angst 

haben. (Beifall bei der FPÖ. – Heiterkeit der Abgeordneten Michael Hammer und 

Hanger. – Abg. Michael Hammer: Der Präsident schämt sich schon!) 

Die Einzigen, die man noch ein bisschen sieht, sind die Damen und Herren Land-

tagsabgeordneten. Die holen sich für euch die Watschen ab. Die bemühen sich 

auch, mehr oder weniger glaubhaft zu versichern: Mit denen da oben habe ich 

eh nichts zu tun! – Das ist die Wahrheit. (Abg. Michael Hammer: Das geht wieder 

in „Willkommen Österreich“! – Weitere Zwischenrufe bei der ÖVP.) 

Ihr habt überhaupt keine Ahnung, wie es den Leuten mittlerweile in einem ganz 

normalen Geschäft geht, wenn sich ein Pensionistenmutterl an der Fleischtheke 
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anstellt und überlegt, ob sie sich 15 Dekagramm Extrawurst kaufen kann oder 

nur 10, oder wenn ein älterer Mann vor einem Haufen Toilettenpapier steht. Er 

hätte gern das vierlagige, aber das Geld reicht nur mehr für das dreilagige. 

(Heiterkeit der Abgeordneten Michael Hammer, Hanger und Zarits.) Das sind keine 

Geschichten, die ich euch da erzähle, das sind Wahrheiten. Wenn ich so etwas 

sehe, würde ich ihm am liebsten eine ganze Palette Klopapier schenken. Dann 

soll er hierherfahren und euch das präsentieren und dort hinstecken, wo es 

hingehört! (Beifall bei der FPÖ. – Zwischenrufe bei der ÖVP.) 

15.57 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Zu Wort ist dazu niemand mehr gemeldet. Die 

Debatte ist geschlossen.  

Wünscht der Herr Berichterstatter ein Schlusswort? – Das ist nicht der Fall.  

Wie vereinbart verlege ich die Abstimmungen über Tagesordnungspunkt 13. 

Meine sehr verehrten Damen und Herren, da umfangreiche Abänderungs- 

beziehungsweise Zusatzanträge und Verlangen auf getrennte Abstimmungen 

vorliegen und eine kurze Unterbrechung der Sitzung zur Vorbereitung der Klubs 

auf diese umfangreichen Abstimmungen nicht ausreicht, verlege ich diese 

Abstimmungen zu den Tagesordnungspunkten 5, 2 und 3 sowie 4 bis 14 bis nach 

der Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 15 bis 22. 

 


